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Vláda minulý týden schválila opatření, které v roce 2027 posílí systém veřejného
zdravotního pojištění o 24 miliard korun. Z toho 21 miliard korun představuje navýšení
plateb za státní pojištěnce a 3 miliardy korun přesun prostředků z provozu zdravotních
pojišťoven přímo do zdravotní péče.

Celková částka 24 miliard korun není tvořena pouze vyšší platbou státu za státní pojištěnce. Součástí
dohody jsou také úspory v provozu zdravotních pojišťoven, díky nimž budou 3 miliardy korun využity
přímo na zdravotní péči pro pacienty.

Cílem opatření je stabilizovat financování zdravotnictví a zajistit dostatek prostředků pro úhradu
zdravotní péče v příštím roce. Současně toto rozhodnutí vytváří prostor pro přípravu střednědobých
systémových změn, které mají posílit dlouhodobou udržitelnost veřejného zdravotního pojištění.

„V minulých letech nebyl růst příjmů systému vždy v souladu s růstem nákladů zdravotnictví. Dnes
se proto potýkáme s důsledky rozhodnutí, která krátkodobě pomohla veřejným financím, ale
vytvořila tlak na zdravotní pojišťovny. Schválené opatření je nezbytným krokem ke stabilizaci
systému. Současně nám vytváří prostor pro přípravu střednědobých změn, které posílí efektivitu
veřejného zdravotního pojištění a jeho dlouhodobou udržitelnost,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam
Vojtěch.

Finanční situace systému veřejného zdravotního pojištění je v současnosti napjatá a řádnou úhradu
závazků za poskytnutou péči pomohla zajistit pouze předsunutá platba ze státního rozpočtu, kterou
je ale ještě letos nutné vrátit. Bez dodatečných příjmů by systém v příštím roce hospodařil s
výrazným deficitem a některé zdravotní pojišťovny by již nebyly schopné včas hradit péči
poskytnutou jejich pojištěncům.

„Výdaje zdravotnictví v posledních letech rostou zejména v důsledku stárnutí populace, větší
dostupnosti moderní léčby, růstu cen léčiv a zdravotnických prostředků i rostoucích personálních
nákladů ve zdravotnictví. Schválené opatření umožní na tyto změny reagovat a zachovat dostupnost
kvalitní zdravotní péče pro pacienty,“ vysvětlil Jan Zapletal, vrchní ředitel sekce zdravotního
pojištění a evropských fondů Ministerstva zdravotnictví.

Navýšení finančních prostředků umožní pokrýt očekávaný růst nákladů na zdravotní služby, léky a
zdravotnické prostředky, demografické změny i nezbytný růst úhrad poskytovatelům zdravotních
služeb. Součástí opatření je také posílení fondů prevence zdravotních pojišťoven, což umožní dále
podporovat účast pojištěnců na preventivních programech a screeningových vyšetřeních.

„Dohoda stojí na dvou pilířích, a sice posílení příjmů systému a vyšší efektivitě jeho fungování. Proto
jsme vedle navýšení plateb za státní pojištěnce prosadili také přesun části provozních prostředků
zdravotních pojišťoven přímo do zdravotní péče,“ doplnil ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Dohoda zároveň obsahuje úsporná opatření. Zdravotní pojišťovny sníží své provozní náklady tak, aby



mohly převést přibližně 3 miliardy korun přímo do zdravotní péče. Ministerstvo zdravotnictví bude
současně pokračovat v krocích vedoucích ke zvyšování efektivity systému, například podporou
jednodenní péče, rozvojem integrovaných platebních modelů nebo revizí některých screeningových
programů.

Součástí dohody je také zmrazení platby za státní pojištěnce v roce 2028. Navýšení o 21 miliard
korun se týká roku 2027, zatímco v roce 2028 se počítá pouze s přirozeným růstem příjmů systému
vyplývajícím z růstu mezd a ekonomiky.
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